

## 中央网信办加强“自媒体”管理 发布谣言造成恶劣影响一律关闭

中央网信办10日通报，中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理，明确网络平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为，对制作发布谣言、蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”，一律予以关闭，纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求，网络平台应当有效防止“自媒体”假冒仿冒行为，对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的，必须人工审核；应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域

信息内容生产的“自媒体”，并在账号主页展示认证材料名称，加注所属领域标签。

通知明确，“自媒体”在发布涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时，网络平台应当要求其准确标注信息来源；使用自行拍摄的图片、视频的，需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息；使用技术生成的图片、视频的，需明确标注系技术生成；引用旧闻旧事的时间、地点。

通知指出，“自媒体”发布信息不得无中生有，不得断章取义、歪曲事实，不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式，影响信息真实性；“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容，网络平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签；鼓励网络平台对存在争议的信息标记争议标签，并对相关信息限流。

通知要求，涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言，网络平台应当及时标记谣言标签，在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息，运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率，提升辟谣效果；网络平台应当要求“自媒体”不得集纳负面信息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故，不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式，诱导用户关注其他账号；对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象，多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”，网络平台应当取消或不得赋予其营利权限。

通知明确，对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”，永久禁止新增粉丝，情节严重的，清空全量粉丝，网络平台不得提供粉丝数量转移服务；网络平台应当健全MCN机构管理制度，对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。（据新华社）

通知明确，对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”，永久禁止新增粉丝，情节严重的，清空全量粉丝，网络平台不得提供粉丝数量转移服务；网络平台应当健全MCN机构管理制度，对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。（据新华社）

通知明确，对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”，永久禁止新增粉丝，情节严重的，清空全量粉丝，网络平台不得提供粉丝数量转移服务；网络平台应当健全MCN机构管理制度，对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。（据新华社）

## 央行等两部门延长两项金融政策 加大保交楼金融支持

中国人民银行、国家金融监督管理总局10日发布通知，将此前公布的支持房地产市场平稳健康发展的两项金融政策进行调整，适用期限统一延长至2024年12月31日。中国人民银行有关负责人表示，此举旨在引导金融机构继续对房地产企业存量融资展期，加大保交楼金融支持。

为促进房地产市场平稳健康发展，2022年11月中国人民银行、原银保监会联合推出16条金融举措，从保持房地产融资平稳有序、积极做好保交楼金融服务、配合做好受困房企风险处置、加大住房租赁金融支持等方面，明确了支持政策。

记者发现，延期政策集中于两方面，一方面是支持开发贷款、信托贷款等存量融资合理展期的政策，另一方面是鼓励金融机构提供

保交楼配套融资支持的政策。

在存量融资展期方面，原政策规定“自本通知印发之日起，未来半年内到期的，可以允许超出原规定多展期1年”。此次政策调整后，“2024年12月31日前到期的，可以允许超出原规定多展期1年”，这对于不少房企来说是个利好消息，有助于缓解房企资金压力，改善房地产行业融资环境。同时，这也利于金融机构化解存量贷款风险。

业内人士表示，此次延期有助于打消金融机构对房企新发放配套融资的部分顾虑，为房企提供适度宽松的融资环境，有利于引导金融机构对房企提供持续稳定的资金支持。

此外，本该在2023年3月31日到期的保交楼贷款支持计划已确认延续实施。（据新华社）



“能帮就帮，我只是做了应该做的，谁遇到这种情况都会挺身而出。”7月11日，记者走进盘雅彬家中，他正在给生病的妻子做饭。

时间拨回到2019年5月15日中午12时48分，一辆面包车正疾驰在璧山街道观音社区铁山桥上。突然，汽车尾部冒出阵阵黑烟，火苗趁着风势乱窜，车内驾驶员被困车内。

该车为快递车，车内载有大量易燃物品，一旦火势蔓延，后果不堪设想。

此时，盘雅彬正驾驶着108路公交车从凤凰小学至轨道交通璧山站方向驶来，途经铁山桥时，发现面

包车着火。他立即靠边停车，转头对乘客说了一声便拿起灭火器冲下车，对准着火点猛喷。

驾驶室门外火势得到控制后，被困驾驶员夺门而出。此时，车辆另一侧火苗又窜了出来，盘雅彬转身跑回公交车，从车上飞快地拿起另一个灭火器继续灭火。

随后消防队员及时赶到，将大火扑灭，所幸未造成人员伤亡，而盘雅彬却驾驶车辆悄然离开。

直到媒体报道后，周怀梅才知道丈夫见义勇为的事迹。周怀梅自

查出患有乳腺癌，术后每月都需要去医院做治疗，家庭的重担落在了盘雅彬一个人身上。生活的磨难并没有消磨盘雅彬的意志，他所驾驶的公交车，总是一尘不染，他的乘客落下了东西，只要前往该公司的失物招领处，多半都能见到。

2021年初，为了更好地照顾妻子和家庭，盘雅彬选择了辞职。但得知同事女儿患病急需筹款时，盘雅彬当即掏出200元，“之前大家也伸出援助之手帮我，如今遇到更需要帮助的人，能帮就帮点吧！”

失去公交车司机的工作，让本就不富裕的日子变得更加艰难。就算如此，盘雅彬也没有将消极的情绪表现出来，反而四处学习知识，让周怀梅每日三餐不重样，有空陪妻子聊天，晚饭后陪她散步。周怀梅也感叹丈夫的良苦用心，坚持做一些力所能及的小事。

“无论是灭火救人还是照顾家庭，我都只是做了一个普通人该做的事情，没什么好夸赞的。”爱的付出与回应，形成了盘雅彬一家不离不弃、互爱互敬的好家风。（记者 巫秋云）

## “能帮就帮，我只是做了应该做的”

——记璧山区“见义勇为”道德模范盘雅彬

## 活跃夜间经济 激发消费活力 方言秀“扯馆儿”喜剧在璧火爆上演

本报讯（记者 张保鹏 文/图）7月8日晚，由区融媒体中心（文旅公司）主办的重庆本地方言秀“扯馆儿”喜剧演出璧山专场活动在区文化艺术中心火爆上演，来自重庆渝笑堂文化传媒公司的演员们用生动诙谐的方言表演为观众带来一场欢乐盛宴。

在表演现场，既有幽默的相声、脱口秀，也有独具特色的单人评书，节目内容涵盖当前社会文化生活的方方面面，既有大家熟知的电影台词娱乐梗，也只有重庆本地人才能领会的冷笑话，演员们风趣幽默的表演不时引来观众的捧腹大笑，将现场气氛一次次推向高潮，前来观看的市民都大呼过瘾。

“没想到在家门口就能看到这么精彩的演出，这是我第一次到现场观看相声表演，表演的娱乐性很强，今天晚上我几乎是一直笑着度过的，很过瘾。”市民陈先生说。据了解，此次演出是我区为稳经济、促增收、增加城市娱乐性而推出的夜间经济系列活动之一。夜间经济作为一种新的消费模式，既能丰富群众的业余文化生活，又能挖掘文化消费市场的潜力。下一步，区融媒体中心（文旅公司）将着力推进情景剧、单口相声、演唱会等文娱活动进入璧山，培育壮大夜间文化消费市场，助力我区“夜经济”高质量发展。

“没想到在家门口就能看到这么精彩的演出，这是我第一次到现场观看相声表演，表演的娱乐性很强，今天晚上我几乎是一直笑着度过的，很过瘾。”市民陈先生说。

据了解，此次演出是我区为稳经济、促增收、增加城市娱乐性而推出的夜间经济系列活动之一。夜间经济作为一种新的消费模式，既能丰富群众的业余文化生活，又能挖掘文化消费市场的潜力。下一步，区融媒体中心（文旅公司）将着力推进情景剧、单口相声、演唱会等文娱活动进入璧山，培育壮大夜间文化消费市场，助力我区“夜经济”高质量发展。



表演现场

## 开展“三下乡”社会实践活动

本报讯（记者 章雪）连日来，重庆医药高等专科学校“璧山八塘镇志愿服务队”一行来到八塘镇前进村，开展为期三天的“三下乡”社会实践活动。

在八塘镇中药材种植基地，志愿者依托中药教研室的中药栽培技术专业基础和平台，开展黄精的种植技术、病虫害防治方法及采收与加工培训讲座，让种植户掌握了更多的技术要领，深刻认识种植技术培训的重要意义，进一步坚定了全村干部及群众发展中药材种植的信心和决心，为推动当地中草药产业高质量发展打下坚实基础。

在前进村便民服务中心，志愿者还为当地村民提供免费测血糖、量血压、按摩、熏艾灸等义诊活动，派发用药安全、中药煎服方法及过期药品的危害等宣传资料，同时还赠送了夏季防暑小礼品，并现场教村民学习八段锦强身健体。

此次社会实践活动，不仅让药学院的学子们切实领悟到新时代青年的使命担当，还让同学们更加坚定了从事中医药专业的信心，为促进中医药发展及乡村振兴贡献“医专力量”。

## 八塘镇

## 爱心义剪 夏送清凉

本报讯（记者 章雪 文/图）7月4日，八塘镇以镇乡情暖心驿站社会服务平台为依托，携手八塘镇新时代文明实践所、八塘镇社区教育学校开展“爱心义剪，夏送清凉”公益理发活动，为群众提供义务理发服务。

“头发剪了，是要凉快些哈，剪完人看起来清爽多了。”活动现场，张全芳老人对理发志愿者竖起了大拇指。“婆婆，后面剪短点不？凉快

些。”伴随着剪刀碰撞发出的“咔嚓”声，在志愿者的细致修剪下，大家都有了凉爽的新发型。

八塘镇相关负责人表示，此次爱心义剪活动，不仅给村民送去了方便，解决了生活方面的需求，还营造了和谐的社会氛围，让大家感受到来自政府、社会的关心关爱。接下来，八塘镇乡情暖心驿站将持续整合多方资源，以多种形式为辖区居民带来更多更好的便民惠民服务。



志愿者为市民义剪理发

## 未成年人思想道德建设

## 区青少年活动中心 举行农耕体验活动 田间实践“涨”见识

本报讯（记者 尹秀秀 文/图）7月8日，在丁家街道月亮湾稻田，一群孩子下田薅秧、除杂草、扯稗子，在劳动实践中学习薅秧技能，感知农民种田的艰辛，好不热闹。原来，区青少年活动中心在此举行“一粒米成长记”青少年劳动实践教育研学活动之薅秧体验。

“为什么要薅秧？”“杂草与秧子有什么区别？”“薅秧，就是把秧子周围的泥土弄得松软，让秧苗根叶自由生长。”“稗子几乎和稻子一模一样，而且混长在稻束间，不清除会严重影响水稻的产量……”田边，

孩子们化身“十万个为什么”，老师听后一一进行回答，介绍水稻的种植及其成长过程，讲解薅秧、拔杂草的作用及技巧，并带领大家亲身体验。

区青少年活动中心负责人表示，通过此次薅秧体验，旨在让孩子们学习节气、农作科普、数学、美育等知识，增长见识。接下来，该中心将继续开展“一粒米成长记”系列活动，帮助广大少年儿童树立“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的劳动价值观，领悟劳动之美、分享劳动之乐。



孩子正在体验薅秧

## 健康教育知识

### 做好8件事 远离空调病

1. 温度不要太低；
2. 提前适应冷环境；
3. 开门窗通风；
4. 定期清洗空调；
5. 加湿空气；
6. 多喝水；
7. 合理饮食；
8. 谨防“车内空调病”。

（区健康教育所供稿）



## 警方热线

## 璧山公安“千里奔袭”成功捣毁两个“水房”窝点

长夜漫漫，无心睡眠。突然有美女主动加好友还要求裸聊，以为邂逅浪漫“艳遇”，其实背后往往有一个个陷阱在等待“有缘人”。近日，区公安局多警联动，缜密侦查，千里追击，成功捣毁两个“水房”窝点，破获系列案件2起，抓获犯罪嫌疑人6人，上网追逃1人，涉案金额20余万元。

6月3日凌晨时分，夏某正在使用社交软件打发时间，突然传来消息提醒，一名“女性网友”热情地与其打招呼，随后对方竟提出“裸聊”邀请。在对方的诱导下，夏某点了美女发来的链接，下载并安装了

对方提供的APP。实际上，这个APP含有木马病毒，等夏某点开，手机通讯录里的联系人和电话号码立即被对方获取。

突然信号中断，一条消息让夏某瞬间背后发凉，对方声称已将夏某的裸聊视频录制并截图，也掌握了他的手机联系人信息，威胁夏某汇款，否则就把不雅视频传播出去。因害怕不雅视频被曝光，在骗子的威逼恐吓、步步紧逼之下，夏某相继向对方转账9笔，金额达18万余元。事后意识到被骗，遂向公安机关报案。

接到报警后，区公安局刑侦支

队立即将案情向上级领导汇报。获悉警情，相关负责人高度重视，决定由刑侦支队牵头，对该案实施侦办。通过对涉案信息流、资金流进行精细研判，对转账去向和相关数据进行分析，由王某等人组成的洗钱团伙开始浮出水面，并成功锁定嫌疑人落脚地为云南省昆明市等地。为了查清该案的所有上下游关系，力求一网打尽，办案民警立即前往昆明等地，进行调查摸排，获取了受害人与犯罪团伙的证据材料。

此时，抓捕时机已到，悄无声息间，办案组布好一张严密的大网，抓捕行动即将展开。6月28日，刑侦支队联合便衣支队、青杠派出所、大兴派出

所等十名精干警力赶赴云南。经过两天两夜的隐蔽蹲守，一举抓获王某等6名涉案犯罪嫌疑人，成功捣毁两个“水房”窝点，扣押银行卡40余张，作案手机4部，为受害人追赃挽损。

目前，6名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。案件还在进一步侦查中。警方提醒：“裸聊诈骗”套路多，千万不要为一时的激情而落入骗子设置的陷阱。不要浏览色情信息，切勿试图寻求刺激，不要轻易添加陌生人，不轻易下载他人指定的所谓软件，发现被骗或者被敲诈后，第一时间报警，积极配合公安机关调查取证。

（通讯员 穆月颖）